

№ 102 (1494)

26 декабря

1953 года

суббота

Цена 10 коп.

Колхозник

ОРГАН
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кемжа,
Брасненского края

районная партийная конференция

година начинает свою работу первая районная партийная конференция, являющаяся высшим органом районной партийной организации. Конференции проходят в обстановке, когда неизменно появляются требования к партийным организациям по руководству хозяйственным и культурным строительством, в области борьбы за претворение в жизнь величественной программы, заложенной историческим XIX съездом КПСС, за выполнение постановлений партии и правительства, направленных на круговой сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, зернового благосостояния тружеников.

Ряд колхозных партийных организаций в районе еще недостаточно осуществляют право контроля за деятельностью правления колхозов и не являются организующими и ведущими силами, склонясь с недостатками и не замечая их. На собраниях вскрыты факты недопустимой запущенности массово-политической работы в ряде парторганизаций, ослабления их роли в деле мобилизации масс на решение стоящих задач. Так, в первичной партийной организации "Заветы Ильинца" (бывший секретарь т. Брюханов) агитаторы числились только на бумаге, а работа среди колхозников не вели, особенно она запущена на животноводстве.

Крупные недостатки вскрыты партийной учебой коммунистов. В новом году должны быть сняты срывы занятий в парторганизациях колхозов "Пробуждение", "Заветы Ленина", средней школы других.

Седьмая партийная конференция должна пройти на основе широкого развернутой критики и самокритики, чтобы делегаты смело и всесторонне вскрыли недостатки в деятельности рабочего комитета партии, бюро, секретарей райкома, его отделов и первичных партийных организаций.

Работа партийной конференции, отчетный доклад и выступления делегатов должны быть полны не-примиримости к недостаткам.

Партийная конференция изберет на руководящую партийную работу достойных товарищей, завоевавших авторитет партийных масс своей практической работой по выполнению решений партии и правительства.

Партийная конференция — могучее средство улучшения деятельности районной партийной организации и всех трудящихся нашего района на быстрейшее осуществление мероприятий, намеченных Коммунистической партией и Советским правительством.

Особенно плохо поставлена работа и исполнение решений в различных партийных организациях колхозов "Пробуждение" (ректор т. Шульцев), "Сталинский путь" (бывший секретарь Белов), "Власть Советов" (бывший секретарь т. Привалихин), Воронцовская (секретарь Панов). В данных парторганизациях выносились решения, во никто не контролировал их исполнение. Колхозы "Пробуждение", "Сталинский путь", "Власть Советов", имени Воронцова попрекнуто являются отстающими по

в Президиуме Верховного Совета СССР
Президент Верховного Совета ССР назначил:

1) Председателя Госплана ССР тов. Сабурова Максима Захаровича Заместителем Председателя Совета Министров ССР.

2) Министра электростанций и электропромышленности т. Перхина Михаила Георгиевича Заместителем Председателя Совета Министров ССР.

3) Министра металлургической промышленности т. Тевосаина

Опыт работы телятницы колхоза "Заветы Ленина" Журавлевой П. М.

Еще в 1951 году правление колхоза "Заветы Ленина" поручило т. Журавлевой ухаживать за телятами. За три года она не допустила ни одного случая падежа. Так, в 1953 году за нее был закреплен 31 теленок, которых она полностью вырастила и сохранила от 20-дневного до 6-месячного возраста.

Тов. Журавлева внимательно изучает каждого теленка еще тогда, когда он находится у доктора. Принимает теленка от доктора после осмотра ветврачом. Выпойку телят производят строго по индивидуальным качествам. Принимая теленка, она делает постепенный перевод с цельного молока на отгон. В первый день теленку выпаивает не более одну четверть литра отгона, затем постепенно увеличивает его и сокращает дачу цельного молока. К двухмесячному возрасту перевод с цельного молока на отгон кончается.

За этот период она выпаивает каждому теленку в среднем по 80 литров цельного молока и до 300 литров отгона. Телятам, и особенно

но телочкам, полученным от племенных коров, выпаивает 120 литров цельного молока и до 400 литров отгона. До шестимесячного возраста погоне телят производят трехкратное в строго по распорядку дня.

Большое внимание т. Журавлева уделяет применению сенного и хвойного настое. Известно, что настое обладают не только витаминами, но и лечебными свойствами и их применение обязательно. Хвойный и сенный настое дают телятам с 20-дневного возраста из расчета одну ложку листа с постепенным увеличением. Ежедневно в рационе предусматривается для каждого теленка 5—10 граммов соли и 5—10 граммов мела, это благоприятно влияет на укрепление и развитие кости. Сено дается три раза в день небольшими порциями и обязательно в корумпиках.

Такое разнообразие кормов и качества их приготовления развивает аппетит у животных, дает хороший привес.

Немаловажное значение в вы-

ращивании и сохранении телят, кроме кормления, имеет правильный уход за ними. Особенно строго она следит за чистотой как самих телят, так и стойл, памятуя, что чистота — залог здоровья. Регулярно, два раза в день убирает пометение.

Она ежедневно выгоняет телят на свежий воздух. Продолжительность прогулки устанавливается в зависимости от погоды: в хорошую погоду — дальше, в плохую — короче.

Строго соблюдение всех санитарно-профилактических правил, индивидуальный уход положительно сказывается не только на росте и привесе, но и на общем их состоянии, здоровье.

Историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС открывает перед работниками животноводства широкие горизонты, беспредельные перспективы. Оно рождает у них новые силы. И нет такой задачи, которая бы не была по плечу труженикам колхозного производства.

Н. Кревин,
зоотехник.

Больше леса Родина

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о развитии лесозаготовительной промышленности, которая призвана всемерно удовлетворять древесиной огромное строительство, ведущееся в нашей стране. Новым показателем является подъем лесозаготовок, об улучшении материально-бытовых условий тружеников леса является постановление Совета Министров ССР и ЦК КПСС "О ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности". В этом программном документе вскрыты коренные недостатки в работе лесозаготовительной промышленности и поставлены большие задачи перед тружениками леса.

Борясь за осуществление разработанных партией и правительством мер по ликвидации отставания лесозаготовок, колектив Кемского леспромхоза взял на себя обязательство досрочно выполнить квартальный и годовой планы и дать стране сверх плана 15 тысяч кубометров деловой древесины.

Свои обязательства лесники подкрепляют практическими делами. На 15 декабря план четвертого квартала по вывозке леса выполнен на 100 процентов, а годовой — на 100,3 процента. Подчищая свои возможности, коллектив леспромхоза взял сейчас повышенное обязательство: дать до конца года сверх плана 20 тысяч кубометров леса. Слово тружеников тайги не расходится с делом, и они ведут лесозаготовки с каждым днем нарашивая темпами. За 2,5 месяца четвертого квартала производительность труда на механизированной заготовке древесины составила 110 процентов, по вывозке на лошадях — 117 процентов и автомашинами — 122,4 процента.

На всех мастерских участках широко организовано социалистическое соревнование. По итогам выполнения производственной программы за ноябрь победителем вышел колектив Конинского лесопункта, которому директиве леспромхоза вручено переходящее Красное знамя леспромхоза.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организация леспромхоза за последние времена значительно улучшили массово-политическую работу среди рабочих, занятых в лесу. Проведены рабочие собрания, совершенены актива леспромхоза, посвященные обсуждению решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС в последующих постановлениях партии и правительства. В бригадах, на мастерских

участках агитаторы проводят беседы, разъясняют о тех огромных задачах, поставленных партией и правительством перед работниками лесной промышленности,

Но надо прямо сказать, что проделанная партийной организацией работа не отвечает еще полностью требованиям, которые предъявляются сейчас к лесозаготовительным предприятиям. До сих пор еще не устранены просторы машин из-за технической неисправности. Рабочая и тягловая сила иногда используется не по назначению. Техническая учеба кадров и обмен опытом передовых рабочих организованы плохо. Не созданы культурно-бытовые условия труженикам тайги. Например, на мастерских участках Окуевская и Сизая рабочие живут скучно. Работа мастерских и столовой ОГСа жалеет много лучшего. Горячая пища доставляется в лесосеку только на Дворецком мехлесопункте. Массово-политическая работа на мастерских участках проводится на низком уровне.

Нельзя мириться дальше с таким положением. Для партийной организации леспромхоза — неустанные бороться за претворение в жизнь мероприятий Совета Министров ССР и Центрального Комитета КПСС об улучшении организации труда, обеспечить высокие темпы лесозаготовок, дать как можно больше строительной древесины для новостроек страны, добиться полного использования механизмов, снижения стоимостей. Этому должна быть подчинена организаторская и массово-политическая работа.

П. Рукосуев,
зам. директора леспромхоза
по политчасти.

17-я районная комсомольская конференция

С 23 по 24 декабря в помещении районного Дома культуры проходила 17-я районная конференция ВЛКСМ. С отчетным докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Прейн.

Отчетный период, — говорит он, — районная комсомольская организация прородила большую работу в деле коммунистического воспитания молодежи и мобилизации ее сил на выполнение задач, стоящих перед районом. Из среды комсомольцев выдвинулись новые передовики производства: 44 комсомольца-кохозника и 24 молодых рабочих леспромхоза награждены Почетными Грамотами краевого комитета ВЛКСМ. Среди них имена молодых механизаторов МТС тт. Быкова, Зарянова, Верхтурова, Водопьянова и других. Шесть лучших передовиков леспромхоза, постоянно перевыполняющих нормы выработки, награждены Почетными Грамотами ЦК ВЛКСМ, среди которых имена тт. Привалихина, Зверева, Лимерова, Брюханова, являющихся делегатами нашей конференции. Заслуженным авторитетом у молодежи пользуются секретари комсомольских организаций тракторист т. Волошин, выступивший на тракторе "Т-21" для сезонных норм, бригадир тракторных бригад тт. Белов и Панов, занимавшие одно из первых мест по выполнению плана тракторных работ в 1953 году.

Однако было бы ошибкой думать, что мы полностью перестроили свою работу в свете постановления съезда комсомола ЦК КПСС. XIII Пленум ЦК ВЛКСМ правильно отметил, что комсомольские организации ослабили свое внимание к вопросам участия в хозяйственной деятельности колхозов и МТС, все еще слабо борются за повышение трудовой активности комсомольцев и молодежи.

Примером безустанного отношения к хозяйственной деятельности могут служить комсомольские организации колхозов имени Молотова, "Власть Советов".

Нельзя умолчать и о том, что бюро РК ВЛКСМ и его секретари сладко вникали в деятельность комсомольских организаций, мало оказывали им практической помощи в деле организации активного участия комсомольцев и молодежи в колхозном производстве.

Серьезные недостатки были вскрыты докладчиком в вопросе политической учебы комсомольцев. С большим опозданием начали новый учебный год комсомольские организации колхозов "Заветы Ильинича", "Пробуждение", "Власть Советов" и другие.

В докладе отмечено все еще слабое участие комсомольцев в работе сельских клубов и изб-читален, что отдельные комсомольские организации самоустранились от этой работы.

Докладчик указал на недостатки в работе пионерской организации Паповской семилетней школы, где значительная часть пионеров является неуспевающими. Однако секретари комсомольских организаций не вникают в работу пионерских организаций и ошибочно считают ее второстепенной.

Говорят о физкультурно-спортивной работе, т. Прейн отметил, что в этой области у нас имеются большие недостатки. Спортивные соревнования проводятся только в районном центре, главным образом среди учащихся средней школы. Они почти не проводятся среди колхозной молодежи на пери-

одии нашего района.

Докладчиком отмечено значительное улучшение организационной работы в комсомольских организациях района. За отчетный период районная комсомольская организация выросла на 347 человек. Такие малочисленные организации колхозов, как имена Булгакова, "Красная Звезда" сейчас стали крупными организациями. Они пополнили свои ряды за счет лучшей части молодежи. Но вместе с этим отдельные комсомольские организации ослабили свое внимание на молодежь, не привлекают ее к общественно-политической работе. За отчетный период комсомольская организация колхоза "Власть Советов" не принесла в комсомол ни одного человека, хотя база для этого имеется.

В заключение доклада т. Прейн поставил перед районной комсомольской организацией задачу — всенародного усиления работы по коммунистическому воспитанию молодежи, мобилизации ее сил на решение задач, поставленных партией и правительством по строительству коммунизма в нашей стране, воспитывать среди молодежи бесстрашных, борцов, жизнерадостных, уверенных в своих силах, готовых преодолеть любые трудности борьбы за свободу и честь нашей Родины.

Выступая в прениях, секретарь комсомольской организации Дворецкого механизированного лесопункта т. Привалихин, сказал, что их комсомольская организация широко развернула социалистическое соревнование среди молодежи за перевыполнение плана заготовки и вывозки леса. Комсомольцы являются активными помощниками партийной организации в борьбе за высокопроизводительное использование механизмов. Коллектив механизированного лесопункта взял обязательство дать до конца года 9 тысяч кубометров леса сверх плана.

Вместе с тем т. Привалихин отметил, что, борясь за выполнение производственного плана, комсомольская организация еще мало уделяет внимания организации культурного отдыха для рабочих.

Делегат районной конференции т. Башкин в своем выступлении подверг резкой критике секретаря РК ВЛКСМ тт. Прейна и Верхтурова, которые, бывая на местах, поверхности анализируют работу комсомольских организаций. Костинго редко проводились собрания, комсомольцы не повышали своего идеино-политического уровня. Здесь были секретарь РК ВЛКСМ тт. Прейн и Верхтуров, но положение осталось без существенных перемен.

Секретарь комсомольской организации колхоза имени Сталина т. Белова посыпалась свое выступление тому, как их комсомольская организация борется за претворение в жизнь постановления съезда комсомола ЦК КПСС. Она сказала, что по инициативе комсомольцев проводятся воскресники по вывозке уборенных поля и по подвозке кормов к животноводческим фермам.

Выступая в прениях, участковый механик Кемжской МТС член ВЛКСМ т. Сизых сказал, что правление колхоза "Ангарстрой" д. Панино заняло помещение клуба под картофель. И все просьбы к правлению обновить помещение клуба остаются безразрешенными. Однако требование мо-

лодежи не нашло поддержки и со стороны района комсомола.

Секретарь комсомольской организации колхоза имени Воронцова т. Брюханов в своем выступлении говорил, что культурные запросы колхозников еще слабо удовлетворяются. Культурный очаг, где молодежь колхоза собирается вечерами после трудового дня, до сего времени не имеет ни гармоника и ни одного струнного инструмента.

Заведующий отделом культуры т. Панов остановился на вопросах культурно-просветительной работы и указал, что в ряде сельских клубов и изб-читальни работают неудовлетворительно. Многие комсомольские организации не принимают активного участия в художественной самодеятельности. Кому, как не комсомольцам, быть застrelщиками в этом живом и важном деле. Чем можно объяснить как нецензурный роли и значения культуры-просветительной работы, когда в с. Рожково изб-читальни отсутствует в один из комитетов сельского Совета, а клуб занят под зерном. Плохо поставлены и сельскохозяйственная пропаганда. Колхозники хотят услышать лекцию о первом опыте в развитии сельского хозяйства, однако наши специалисты сельского хозяйства стоят в стороне. Например, главный зоотехник МТС член бюро РК ВЛКСМ т. Бойко за весь отчетный период не прочитал ни одной лекции.

Делегат т. Ступин говорил о том, что район комсомола подвергся на прошлой конференции и планеных резкой критике за слабую связь с массами, с комсомольскими организациями. Однако члены бюро и секретари района, призывающие критику в свой адрес, не добивались устранения имеющихся в работе недостатков, продолжали иго руководить первичными комсомольскими организациями.

Наши комсомольские организации нуждаются в большой помощи, — говорит он. — Комсомольцы мало работают над повышением своего идеально-политического уровня. Урожай зерновых культур получает низкий. Нам нужна в этом помощь. Но несмотря на наши просьбы никто из членов бюро, за исключением т. Верхтурова, не бывал у нас. А специалисты сельского хозяйства не доезжают до нашего колхоза, возвращаются обратно.

Делегат конференции т. Коростепов посыпалась свое выступление о необходимости усиления деятельности школьных комсомольских организаций в борьбе за глубокие и прочные знания, за укрепление дисциплины и воспитание комсомольцев.

По отчетному докладу также выступили делегаты конференции т. Ионова, Шалтава, Островко, Быков, Мухачев и другие. Всего 22 делегата.

На конференции с речью выступил секретарь РК КПСС т. Денисов.

Конференция приняла постановление, направленное на устранение вскрытых недостатков, на всемерное улучшение деятельности районной комсомольской организации.

После принятия постановления делегаты конференции тайным голосованием избрали новый состав РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

После принятия постановления делегаты конференции тайным голосованием избрали новый состав РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

О советском патриотизме

Великая Октябрьская революция возбудила в нашем народе могучую, ненавязчивую силу — животворный советский патриотизм. Советский патриотизм — это пламенная словесная любовь к матери-Родине, любовь не пассивная, созерцательная, а активная, жизнедеятельная, творческая и самовтврежденная; это вместе с тем изгнанница ненависти ко всяким врагам нашего Отечества.

Советский патриотизм сложился в ходе борьбы тружеников нашей страны за свое освобождение, заализацию эксплуататорских классов, за победу социализма. Советскому патриотизму чужды национализм, вражда между народами. Характерная черта советского патриотизма состоит в том, что он основан на крепкой, нешуточной дружбе свободных и равноправных народов, которым однажды дорожила общая Родина — Советский Союз. В советском патриотизме, указывает И. В. Сталин, гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза.

Наша люди любят свою Родину за то, что в ней впервые в мировой истории навсегда уничтожена эксплуатация человека. Советский строй — подлинно народный строй — обеспечивает трудящимся право на труд, отдых, образование, право на материальное обеспечение в старости. Этот строй дает огромные возможности для еще более мощного развития социалистического хозяйства, экономики и культуры, подъема благодеяния народа.

Для советского патриотизма характерна сознание превосходства социалистического строя над строем капиталистическим, превосходство нашей советской идеологии, морали и культуры над идеологией, моралью и культурой буржуазного общества.

Родина, Отечество — нет для советского человека понятия более дорогочного и близкого, высокого и святого с того времени, когда онпервые прочитал эти слова по складам в школе. Говоря о счастливой доле нашей молодежи, выдающейся советский писатель Алексей Толстой писал: «Понятие — родина, государство — такое же высшее и близкое, как свой дом. Родина, государство — это то, на чём молодежь неустранно трудится; строй, совершенствуя, изобретая.., внедряя культуру и соединяя наше мастерство вставая на защиту своего Отечества, раскинутого от океана до океана. Разве мы такую жизнь не назовем счастливой, — ширящимися, растущим, безграничной?»

Как невесту, Родину мы любим, бережем, как ласковую матерь, — в этих словах известной патриотической песни выражено отношение советского человека к своему Отечеству.

В годы тяжелых военных испытаний наши люди доказали, что они умеют постоять за интересы своего Советского государства, что они готовы в любых условиях и любой ценой защищать его свою бору, честь и независимость. Всегда Отечественная война показала, что в стране социализма выросли люди возвышенного патриотизма, не знающие страха перед врагами.

Родина — люди мужественные, люди большого профессионального мастерства. Любовь к Родине и забота о ее интересах вдохновляет на добрую, честную и независимую работу, на выполнение поставленных задач.

Глубоко осознанное патриотическое чувство, светящая любовь к своему народу — в движении помыслами и постигновениями советских людей. В беззаботе матери-Родине скрытый патриотизм видит смысл труда, своей жизни.

В. Корот

Редактор П. Семен